

# 特朗普突然“换将”为哪般？

## 美国外交政策变数几何？美朝领导人见面有何影响？

蓬佩奥



新华社电 美国总统特朗普13日宣布，将提名现中央情报局局长蓬佩奥接任现国务卿蒂勒森的职务。分析人士认为，美朝领导人计划会面的消息刚刚传出不久，特朗普此时做出该决定，耐人寻味。

蒂勒森



蓬佩奥本人当天也发表声明说，期待能带领国务院制定并执行特朗普的外交政策。

### 默克尔第四次当选德国总理

新华社电 德国联邦议院14日举行全会，选举新一届政府总理，联盟党领导人、现任总理默克尔再次当选。

默克尔2005年当选德国历史上第一位女总理，今年是她第四次出任这一职位。德国去年9月举行联邦议院选举，在经历了长时间的谈判后，联盟党和社会民主党本月12日正式签署联合组阁协议。默克尔表示，德国新政府将发展经济，维护社会稳定，并继续推进欧洲一体化，维护欧盟稳定团结。

默克尔1954年7月生于德国汉堡市，物理学博士。她2005年11月当选德国总理，2009年10月连任，2013年12月第三次连任。

### 李明博首次受讯 否认主要指控

新华社电 韩国前总统李明博14日来到首尔中央地方检察厅，以嫌疑人身份首次接受讯问。依照检方说法，李明博当天上午在讯问中否认主要指控。

当地时间9时23分，现年77岁的李明博穿深色西服，系浅蓝色领带，出现在首尔中央地方检察厅前。现场媒体聚集，安保措施严密。这一天，距离李明博卸任已有5年零17天。李明博进入检察厅前宣读声明，对公众表达歉意。“我今天心情难受地站在这里。”他说，“在国家经济困难、地区安全局势处于紧要关头之际，我给国民造成困扰，深表歉意。”李明博强调，身为前总统，他有许多话想说，但决心“谨言守口”，只希望自己是韩国历史上最后一名到案受讯的前总统。

李明博2008年至2013年任总统，涉嫌多起受贿和违规案件，面临近20项罪名指控，包括受贿、挪用公款、玩忽职守、滥用职权和违反选举法。

### 特朗普首赴加州 视察样板隔离墙

新华社电 美国总统特朗普13日到访西海岸加利福尼亚州，视察了在圣迭戈市建造的美国和墨西哥边境隔离墙“样板墙”，同时还抨击了加州对非法移民的庇护政策。

这是特朗普自上任以来第一次来到加州。当日中午，特朗普抵达加州后即前往视察放置在美墨边境一处通关卡口岸附近不同材质和设计、高达9米的8块隔离墙“样板墙”。

特朗普在视察时说，他个人倾向于使用全水泥墙，不过也表示墙壁上必须有镂空设计，因为“必须要能看见墙另一侧的动静”。特朗普随后到米拉马海军陆战队航空基地视察并向美军将士发表讲话，谈及他对加强美军现代化建设、增加军队开支的承诺以及美国打击恐怖主义取得的进展，并提及了建立“太空部队”的可能。

#### 物业管理招标公告

“质晨嘉苑”项目位于中牟县新城区人文路以西、商都大道以北。项目总占地面积33234.07平方米，小区总建筑面积72154.87平方米。现公开招标选聘前期物业服务企业，投标资格要求如下：一、投标单位资格要求：1、必须通过房产行政主管部门的资格预审。2、有欺诈、违约、违规等不良行为记录及符合建设部《物业服务企业资质管理办法》第十一条规定内容的物业服务企业不允许参加投标。二、投标报名及招标文件领取时间：1、投标报名及招标文件领取时间：2018年3月15日-2018年3月21日。2、招标文件领取地点：郑州市中牟县房管局物业科 联系电话：0371-62159302 招标人：中牟泰宏房地产有限公司 2018年3月14日

### 蒂勒森离职算意外吗？

蒂勒森与特朗普长久以来“不对付”已非新闻。过去一年里，两人曾多次于公开场合在重大问题上意见不合。

在伊核问题上，蒂勒森主张留在伊核协议内，而特朗普不止一次威胁要退出协议。朝鲜半岛问题上，去年9月朝美领导人“嘴仗”不断，蒂勒森主张对话，而特朗普则公开在推特上“呛声”蒂勒森，让他“省省力气”。

特朗普13日早些时候在推特上发文宣布提名新国务卿的消息。随后，他对媒体表示，蒂勒森不当国务卿或许“会更开心”。

美国务院副国务卿史蒂夫·戈德斯坦13日发表声明表示，蒂勒森目前仍不知道自己被解职的具体原因。

去年底，关于白宫要更换国务卿的传闻一度甚嚣尘上。多名白宫官员匿名向媒体透露，特朗普正考虑让中情局局长蓬佩奥接替蒂勒森。不过，白宫当时否认了该传闻。

### 蓬佩奥是谁？

自2017年2月担任中情局局长以来，蓬佩奥可以说是特朗普身边的“红人”。特朗普13日对媒体表示，他和蓬佩奥“相处得很好”，他认为蓬佩奥将能“出色”担任国务卿一职。

蓬佩奥本人此前曾在公开场合表示，自己担任中情局局长一职以来，每周都有几天要前往白宫，向特朗普做情报简报，称自己与总统相处良好。

蓬佩奥生于1963年，毕业于美国西点军校，有过5年军旅生涯。他曾就读于哈佛大学法学院，后有过担任律师和经商经历。2011年至2017年，蓬佩奥任堪萨斯州共和党联邦众议员。特朗普当选总统后，随即提名其出任中情局局长。

### 国务院将与白宫“一条心”

特朗普13日称赞蓬佩奥拥有“超强干劲与智慧”，说自己从第一天开始就和蓬佩奥之间“有良好的化学反应”，而良好的关系正是他对于国务卿的期待。

蓬佩奥当天也发表声明说，期待带领国务院制定并执行特朗普的外交政策。按照程序，蓬佩奥的提名还需要参议院投票通过。分析人士认为，随着蒂勒森的出局，国务院势必与白宫更加“一条心”，不会出现此前各说各话的局面。

### 对美朝领导人见面有何影响？

特朗普13日在白宫发布的声明中说，他认为蓬佩奥是当下“关键点”担任国务卿一职的正确人选，并期待蓬佩奥继续推进朝鲜半岛无核化进程。

当天，一位白宫高级官员对媒体表示，特朗普选择在此时“换将”，是因为他希望能够在即将到来的美朝领导人会面及其他贸易谈判前，让其“新团队”人员“就位”。

#### 新闻链接

### 中情局将出现史上首位女局长

新华社电 美国总统唐纳德·特朗普13日提名中央情报局现任局长迈克·蓬佩奥转任国务卿，点名他的副手吉娜·哈斯佩尔执掌这一情报机构。特朗普看重的是哈斯佩尔的“不可思议的执行力”。

哈斯佩尔现年61岁，如果提名获国会参议院确认，将成为中情局设立70余年来首名女掌门。她在情报界资历深，驻外经验丰富，专业能力受业内肯定。

获提名后，哈斯佩尔发布简短声

### 蒂勒森谈解职 不提特朗普

身处美国国务院，遭遇总统·特朗普解除职务的美国国务卿蒂勒森13日说：“我要回归私人生活，做一名普通公民。”

蒂勒森当天下午发表告别声明，全程表情严肃。

按照他的说法，他午后接到“美国总统从专机‘空军一号’打来的电话，也与白宫办公厅主任约翰·凯利通了话”。

此时，特朗普通过社交媒体宣布解除蒂勒森职务已过去几个小时。

美联社援引白宫官员的话报道，凯利在电话中告诉蒂勒森，特朗普“想要改变，他需要离职”。

蒂勒森说，他将在月底正式离职，“回归私人生活”。

“我将把国务卿所有职责交给常务副国务卿(约翰·沙利文)。我作为国务卿的使命将在3月31日午夜正式结束。从现在起，我将处理一些与离

职相关的行政事宜，与继任者(现任中央情报局局长)迈克·蓬佩奥平稳有序过渡。”

蒂勒森13日清晨结束非洲访问返回华盛顿。路透社报道，他此行的主要目的是为特朗普先前针对非洲国家的争议言论“收拾烂摊子”。

蒂勒森在8分钟声明中细数就职14个月以来的成就。

“我们对朝鲜极限施压，取得几乎超过所有人预期的进展。”他说，“我们开始采取措施，不仅扩大制裁范围，而且提高制裁效率。”

告别声明中，蒂勒森对国务院同事、外交人员和美国民众表达感谢。他鼓励自己的政策团队继续留任。

然而，听众和媒体记者发现，除开头提到“美国总统”，蒂勒森全程再没提及特朗普。

说完“愿上帝保佑美国人民”结语，蒂勒森挥挥手，转身离开……